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İstanbul Barosu Başkan ve Yöneti-
cileri Tahir Elçi Cinayeti Davasının 
Karar Duruşmasına Katıldı.

Diyarbakır Barosu Başkanı Av. Ta-
hir Elçi’nin 28 Kasım 2015 tarihin-
de Sur’da Dört Ayaklı Minare’nin 
önünde katledilmesine ilişkin da-
vanın karar duruşması Diyarbakır 
10. Ağır Ceza Mahkemesi’nde gö-
rüldü.

Duruşmayı; TBB Başkanı Av. Erinç 
Sağkan ve Yönetim Kurulu Üyeleri, 
İstanbul Barosu Başkanı Av. Filiz 
Saraç ile birlikte 32 Baro Başkanı, 
İstanbul Barosu Genel Sekreteri Av. 
Burcu Öztoprak Alsulu, Yönetim 
Kurulu Üyesi Av. Sinan Naipoğlu, 
Baroların Yönetim Kurulu Üyeleri, 
milletvekilleri, ulusal ve uluslara-
rası hukuk örgütleri temsilcileri ile 
meslektaşlarımız izledi.

Sanık polis memurlarının SEGBİS 
üzerinden katıldığı duruşmada 

savcı, ikisi “bilinçli taksirle ölüme 
sebebiyet vermek” suçundan 2 ila 
6 yıl arasında hapisle, diğeri “olası 
kastla ölüme sebebiyet verme” su-
çundan üç kez ağırlaştırılmış mü-
ebbet hapisle yargılanan üç sanık 
polis memuru için yeterli delil bu-
lunmadığı gerekçesiyle beraatleri 
yönünde mütalaa verdi.

Mahkemede söz alan Diyarbakır 
Barosu Başkanı Av. Nahit Eren, 
“Dört yıl soruşturma sürecini 
bekledik. Soruşturma aşamasında 
yapılmayan şeyleri yapmanız yö-
nündeki tüm taleplerimizi reddet-
tiniz… Bu dava politik bir davadır. 
Bu dava siyasi bir suikasttir. Ka-
muoyunda bu dava konuşuluyor. 
Bir ceza dosyasının olmasa olmazı 
olay yerinde keşif bile yapılmadı. 
Adli vakada uygulanması gereken 
hiçbir işlemi yapmadınız. Bu cina-
yeti herkes gördü. Tanıklar ifade 
verdi. Tehdit edildiklerini söyledi. 

Siz bunun karşısında hiçbir işlem 
yapmadınız. Bizim sunacağımız 
bütün talepleri yeniden dinlemeni-
zi talep ediyorum. İddia makamına 
göre karar verilmemeli” dedi.

Eren,’in ardından söz alan TBB 
Başkanı Av. Erinç Sağkan, mütalaa-
ya katılmadıklarını söyleyerek, “İlk 
defa bir Cumhuriyet savcısının, 
bir olayın aydınlatılmaması için 
sanıklar lehine tutum içine girdi-
ğini görüyoruz. Bu dosyada sanık 
olacak kişiler tanık olarak dinlen-
di. Bunların şüpheli olarak ifade-
lerinin alınması için Elçi ailesinin 
avukatları yıllarca mücadele etti. 
11 celse oldu siz buradasınız, biz 
buradayız, bir tek sanıklar burada 
değil. Bu kadar önemli bir dosyada 
o sanıklara soru sorma hakkımız 
elimizden alınmıştır” ifadelerini 
kullandı.
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Av. Saraç: Verilen Karar Cezasızlık Olmuştur, 

Hukuk Devleti Adına Bir Utançtır!



İstanbul Barosu Başkanı Av. Filiz 
Saraç, yaptığı konuşmada mah-
keme heyetine seslenerek “Eğer 
bugün ömrünü insan haklarına 
adayan Tahir Elçi’nin failleri ceza-
landırmaz ise hukuk tarihine kara 
bir gün olarak geçecektir. Hukuk 
devletinin katli olacaktır! Yargı-
lamanın ‘mış’ gibi yapıldığı orta-
dadır. Delillerin toplanması, so-
rumluların tespit edilmesi olmazsa 
olmazdır. Hukuk devleti olmazsa 
sokaktaki vatandaşın da güvenliği 
olmayacaktır. Heyetinize tarihsel 
bir sorumluluk yüklenmiştir. Mü-
talaadan ayrılarak yargılamanın la-
yıkıyla yapılması ve faillere net bir 
şekilde ceza verilmesi gerekmekte-
dir” ifadelerini kullandı.

Baro Başkanlarının söz alarak ko-
nuştuğu duruşmada son katılan 
vekilinin beyanından sonra, mah-
kemenin tüm talepleri reddeden 
tavrını protesto eden Avukatlar, 
kararın açıklanmasını bekleme-
den salonu alkışlarla terk etiiler ve 
Tahir Elçi’nin vurulduğu yer olan 
Dört Ayaklı Minare’ye yürüdüler.

Mahkeme, kısa bir aranın ardından 
tekrar toplanarak savcının mütala-
ası doğrultusunda tutuksuz yargı-
lanan 3 polis memurunun beraati-
ne karar verdi.

Kararın ardından yapılan basın 
açıklamasında konuşan TBB Baş-
kanı Sağkan, “11 celsedir biz ora-
dayız, hakim orada, savcı orada, 
avukatlar orada, sanıklar yok. 11 
celsedir sanıkların yüzünü görme-
den bir yargılama yapıyoruz. Bu 
yargılamaya meşruiyet kazandır-
mayacağız. Hukuk sistemi içerisin-
de bu olayın aydınlanacağına ina-
nıyoruz. Bunun için sonuna kadar 
hukuki mücadeleyi sürdürmeye 
devam edeceğiz” dedi.

GERÇEKLERİN KARANLIKTA 
KALMASI KABUL EDİLEMEZ!

İstanbul Barosu Başkanı Av. Filiz 
Saraç karara ilişkin yaptığı açık-
lamada, “Av. Tahir Elçi cinayeti 
davasında verilen karar cezasızlık 
olmuştur” dedi.

Av. Saraç, şöyle devam etti: “Yaşa-
mını adalet, demokrasi ve insan 
haklarına adayan Diyarbakır Ba-

rosu Başkanı Av. Tahir Elçi’nin kat-
ledilmesi birliğimize, hukuk siste-
mimize, tüm insanlığa ve bireylere 
karşı yapılmıştır.

Bugüne kadar etkin bir soruştur-
ma yapılması gerekliydi. Ceza-
sızlık maalesef bu ülkenin temel 
sorunu haline gelmiştir. Bir baro 
başkanının sokak ortasında öldü-
rüldüğü bir ülkede, faillerin tespit 
edilmemesi ve cezalandırılmama-
sı hukuk devleti adına utançtır! 
Ülke geneline yayılan her türlü şid-
deti, mesleğimize ve meslektaşları-
mıza yapılan saldırıların ve cina-
yetlerin etkin soruşturulmamasını, 
cezasızlık halinin yargı sisteminin 
olağanı haline getirilmesini kabul 
etmiyoruz!

Gerçeklerin karanlıkta kalması 
kabul edilemez! Tahir Elçi cinaye-
ti aydınlatılana, hukuk kazanana 
kadar mücadeleden vazgeçmeye-
ceğiz!”
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Diyarbakır Baro Başkanı Av. 
Tahir Elçi, 28 Kasım 2015 
tarihinde, Diyarbakır’ın tarihi 
simgelerinden olan Dört 
Ayaklı Minare’de çatışmalardan 
kaynaklı yaratılan tahribatı 
kamuoyu ile paylaşmak, kültürel 
mirasa sahip çıkmak, silaha 
ve çatışmaya hayır demek 
için yaptığı basın açıklaması 
sırasında katledilmiştir.
Diyarbakır Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen 
soruşturma kapsamında, üç 
şüpheli polis memurunun 
soruşturmaya dahil edilmesi 
ve geçen dört yılın ardından 
hazırlanan iddianame 
Mart 2020’de mahkemeye 
sunulmuştur. Diyarbakır 10. 
Ağır Ceza Mahkemesi, dört yıl 
boyunca yapılan 11 duruşmada 
cinayetin aydınlatılmasına 

yönelik katılan tarafın bütün 
önemli taleplerini reddetmiş, 12 
Haziran 2024 tarihinde yapılan 
karar duruşmasında, yargılanan 
polis memurları hakkında 
beraat kararı vermiştir.
Hukukun üstünlüğü ilkesi, fail/
failler kim olursa olsun hesap 
verilebilirliğinin koşullarını 
yasal güvencelerle sağlamak, 
mağdurların adalet talebini 
karşılamak ve ihlallerin 
gerçekleşmesini engellemekle 
mümkündür. Mevcut hukuk 
düzeni içerisinde yasal, 
yargısal, idari ve fiili her alanda 
ayrıcalıklı ve koruyucu etkin 
olmayan yargılama süreçlerinde 
kendini gösteren cezasızlık 
politikası, yalnızca mağdurları 
değil toplumun tüm kesimlerini 
olumsuz şekilde etkilemektedir.
Tahir Elçi’nin failleri yargı 

ORTAK AÇIKLAMA

TAHİR ELÇİ İÇİN ADALET MÜCADELESİNDEN
ASLA VAZGEÇMEYECEĞİZ!

önüne çıkarılıp adil bir şekilde 
yargılamadıkça, aslında faili 
belli olan cinayetler meçhul 
kalmaya devam edecektir.
Yargılama sürecinde katılan 
sıfatına sahip Elçi Ailesi, 
Diyarbakır Barosu, TBB, 
katılma talepleri kabul 
edilmediği halde davayı her 
celse takip eden Barolar ve 
avukatların yürüttüğü hakikat 
ve adalet mücadelesine karşın, 
fiilin cezasız bırakılması ilk 
günden beri yargı makamlarının 
cinayeti aydınlatma iradesinin 
olmadığı yönündeki kaygıları 
haklı çıkarmıştır.
Barolar olarak; meslek hayatını 
cezasızlıkla mücadeleye adayan 
Tahir Elçi’nin fail/faillerinin 
cezasız kalmaması için hukuk 
mücadelesini sürdürmeye 
devam edeceğiz.
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27. İş Hukuku ve Sosyal Güvenlik Hukukuna 
İlişkin Sorunlar ve Çözüm Önerileri Sempozyumu

İSTANBUL BAROSU BÜLTENİ • YIL 21 • SAYI 173 • HAZİRAN 20248

İstanbul Barosu İş ve Sosyal Gü-

venlik Hukuku Komisyonu ile 

Galatasaray Üniversitesi Hukuk 

Fakültesi iş birliği ile düzenlenen 

‘27. İş Hukuku ve Sosyal Güvenlik 

Hukukuna İlişkin Sorunlar ve Çö-

züm Önerileri Sempozyumu’, 31 

Mayıs-1 Haziran 2024 Cuma-Cu-

martesi günü 10.00-17.00 saatleri 

tarihinde arasında, Galatasaray 

Üniversitesi Ortaköy Kampüsü Ay-

dın Doğan Konferans Salonu’nda 

gerçekleşti.

Sempozyum, İstanbul Barosu Ge-
nel Sekreteri Av. Burcu Öztoprak 
Alsulu, Galatasaray Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
E. Murat Engin, İstanbul Barosu 
İş ve Sosyal Güvenlik Hukuku Ko-
misyonu Sözcüsü Av. Tezay Kılın’ın 
açılış konuşmalarıyla başladı.

Yargıtay 9. Hukuk Dairesi Başkanı 
Doç. Dr. Seracettin Göktaş’ın otu-
rum başkanlığını yaptığı birinci 
oturumda, Marmara Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi Öğr. Üyesi Prof. 
Dr. Sibel Özel “Yurtdışında Gö-

revlendirilen İşçilerin Sözleşme 
İlişkileri ve Uygulanacak Hukuk 
Seçimi” başlıklı sunumunu gerçek-
leştirdi.

Oturumun sonunda, katkıların-
dan dolayı Galatasaray Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
E. Murat Engin, Yargıtay 9. Hukuk 
Dairesi Başkanı Doç. Dr. Seracettin 
Göktaş ve Marmara Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi Öğr. Üyesi Prof. 
Dr. Sibel Özel adına İstanbul Baro-
su Hatıra Ormanı’na dikilen fidan-
ların sertifikaları, İstanbul Barosu 
Genel Sekreteri Av. Burcu Öztop-
rak Alsulu ve İstanbul Barosu İş ve 
Sosyal Güvenlik Hukuku Komis-
yonu Sözcüsü Av. Tezay Kılın tara-
fından kendilerine takdim edildi.

Öğleden sonra gerçekleştirilen 
ikinci oturumun başkanlığını, 
Yargıtay 10. Hukuk Dairesi Baş-
kanı Mustafa Taş yaptı. Eskişehir 
Osmangazi Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi Doç. Dr. Hasan Kayır-
gan “Yurtdışında Görevlendirilen 
İşçilerin Sosyal Güvenlik Hakları” 
konulu sunumunu yaptı. 
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Oturum sonunda, Galatasaray Ü. 
Hukuk Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
E. Murat Engin konuşmacılar adı-
na İstanbul Barosu Hatıra Orma-
nı’na dikilen fidanların sertifikala-
rını kendilerine takdim etti.

Sempozyumun ikinci gününde bi-
rinci oturumun başkanlığını Yargı-
tay 10. Hukuk Dairesi Üyesi Kemal 
Güngör yaptı. Yargıtay 10. Hukuk 
Dairesi Tetkik Hakimi Alparslan 
Koçak “Şirket Temsilcilerinin Şir-
ket Sosyal Güvenlik Borçlarından 
6183 Sayılı Kanun Kapsamındaki 
Sorumlulukları” konusundaki bilgi 
ve deneyimlerini izleyicilere aktar-
dı. Oturum sonunda Yargıtay 10. 
Hukuk Dairesi Üyesi Kemal Gün-
gör ile Yargıtay 10. Hukuk Dairesi 
Tetkik Hakimi Alparslan Koçak 

adına İstanbul Barosu Hatıra Or-
manı’na dikilen fidanların sertifi-
kaları kendilerine takdim edildi.

İkinci oturum başkanlığını Yargı-
tay 9.Hukuk Dairesi Üyesi Doğan 
Korkmaz üstlendi. İstanbul Barosu 
üyesi Av. Alper Yılmaz “İş Yargılan-
masında Dijital Kayıtların Delil Ni-
teliği” başlıklı tebliğini sundu. 

Oturum sonunda, Yargıtay 9.Hu-
kuk Dairesi Üyesi Doğan Korkmaz 
ve Av. Alper Yılmaz adına İstanbul 
Barosu Hatıra Ormanı’na dikilen 
fidanların sertifikaları, İstanbul 
Barosu İş ve Sosyal Güvenlik Hu-
kuku Komisyonu Sözcüsü Av. Te-
zay Kılın tarafından kendilerine 
takdim edildi. 
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Sokak hayvanlarının katledilmesi-
nin önünü açacak düzenlemelere 
karşı Yenikapı’da düzenlenen mi-
tinge; İstanbul Barosu Başkanı Av. 
Filiz Saraç, İstanbul Barosu Hay-
van Hakları Merkezi Sözcüsü Av. 
Bahtiyar Güner, Merkez Sekreteri 
Av. Umut Yıldız, Yürütme Kurulu 
ve Merkez üyeleri ile meslektaşları-
mız da katıldı.

İstanbul Barosu Hayvan Hakları 
Merkezi Sözcüsü Av. Bahtiyar Gü-
ner mitingde yaptığı konuşmada, 
“Sözde çözüm olarak dayatılan 
katliam tasarısına karşı canlar adı-
na her zaman mücadelenin bu ta-
rafında olduk, olmaya devam ede-
ceğiz” dedi.

Güner, konuşmasında şunları söy-
ledi: “Sevgili hak savunucusu, ül-
kenin vicdanlı ve özgür insanları, 
Yalnızca kendi hakkınıza değil, 
toplumda ötelenmiş, mağdur edil-
miş herkesin hakkına saygı duyma 
çağrısına katıldığınız için binlerce 
kez teşekkür ederim.

Mücadele birlikte güzeldir. Bizler 
bizi mağdur durumuna düşürenle-
re karşı vicdanıyla bir araya gelmiş 
koca bir çoğunluğuz. Yaşatmayı 
beceremeyen ama konu öldürmek, 
eziyet etmek olunca kollarını sıva-
yıp ellerini ovuşturanlara karşı tek 
yürek olmazsak teker teker hepi-
mizin susturulacağını bilenleriz.

Her gün öfkeye, baskıya, şiddete, 
ölüme, tecavüze maruz kalan ço-
cuklar, kadınlar ve hayvanlar... Bu 
kirlenmiş toplumun sokaktaki ma-
sumların kanıyla yıkanınca temiz-
leneceğini sananlar...

Devlet öldürmek değil daha iyi 
şartlarda yaşatmak için vardır. Biz 
İstanbul Barosu Hayvan Hakları 
Merkezi olarak hayvan katillerine 
karşı her alanda hukuki mücade-
lemizi azimle sürdürmekteyken 
görevi, yasayı uygulamak ve hay-
vanları daha iyi şartlarda yaşatmak 
olan devleti karşımızda görmekten 
büyük bir utanç duyuyoruz. Baro 
başkanımız Filiz Hanım’a, bizlere 
olan desteğinden dolayı yürek do-
lusu şükranlarımızı sunarız.

Artık eksikliğini en derinimizde 
hissettiğimiz siyasi disiplinsizlik 

Hayvan, Kadın, Çocuk ve Doğa için 
Adalet Mitingi’ndeydik
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ve liyakatsizlik bizi, 20 yıl önceki 
medeniyet seviyemizin de gerisine 
gitmeye yönlendirmekte.

Hayvan Hakları alanında bizi vic-
danlı ve uygar bir toplum olmaya 
sevk eden yasa ne yazık ki uygu-
lanmadı. Belediyelere, bakanlık-
lara, adli makamlara yaptığımız 
şikayetler sonuçsuz kalmış, sorum-
suzluk bir kar topu gibi büyüyerek 
kapımıza dayanana dek yetkililer 
gözünü kulağını kapatmıştır.

Biz biliyoruz ki köpek ömrünün 
10-14 yıl, sokaktaki bir köpeğin 
ömrünün 3-6 yıl olduğu bir denk-
lemde 20 yıldır süregelen bu prob-
lem yetkililerin sorumsuzluğun-
dan başka bir sebebe bağlı değildir. 
Siyasetin ve ülkenin en önemli 
gündem maddesiymiş gibi lanse 
edilen sokak hayvanı popülasyonu 
sorunu tüm çağrılarımıza rağmen 
göz ardı edilmiştir.

Hayvanlarını sokağa terk edenle-
re, kaçak hayvan üretenlere, kısır-
laştırma işlemlerini gerçekleştir-
meyen belediyelere bizim tavsiye 
ettiğimiz üzere ağır yaptırımlar uy-
gulanmamış, halihazırda var olan 

durum, yepyeni bir sorunmuş gibi 
tekrar masaya konulmuştur.

Bugün, ülkemizde 1.390 il ve ilçe 
belediyesi bulunmakta fakat ya-
sadaki bakımevi kurma zorunlu-
luğuna rağmen bunların yalnızca 
290 tanesinde hayvan bakım evleri 
mevcut. Birçok belediyede buna 
ayrılmış bir bütçe ve kadro dahi 
yok.

Gerekli bütçeler ayrılsaydı, yet-
kin ve yeterli personel görevlen-
dirilseydi, tavizsiz ve disipliner 
bir çalışma yürütülseydi bugün 
birilerini katil olmaktan vazgeçir-
meye çalışmıyor olacaktık. El de-
ğiştiren belediyelerde lüks oturma 
grupları, jakuziler, pahalı makam 
araçları yerine 100-200 hayvanın 
kısırlaştırması sağlansaydı bugün 
sokaklarımızda yaşamak zorunda 
bırakılan bir tane dahi köpek gör-
meyecektik.

Bundan 20 yıl önce ortak ve vicda-
ni bir siyasi akılla hazırlanan 5199 
sayılı yasa çözüme elverişli ve ziya-
desiyle yeterlidir. Hiçbir canlının 
yaşam hakkı asla tartışma konusu 
yapılamaz, bu konuda taviz verile-

mez. Hayvanların, barınak adı al-
tında her biri birer Hayırsız Ada’ya 
dönecek etrafı çevrilmiş alanlarda 
toplanıp açlık, susuzluk ve hasta-
lıklara maruz bırakılarak acı içinde 
ölmelerine göz yumulamaz. Başka 
ülkelerde başarıya ulaşan ancak 
ne yazık ki ülkemizde asla tam an-
lamıyla uygulanamayan fakat tek 
çare olan yöntem aşıla, kısırlaştır, 
yerinde yaşat yöntemidir. Hem 
üremenin hem agresyon davra-
nışının önlenmesi ancak bu yolla 
mümkündür.

Başta çalışma arkadaşlarım olmak 
üzere bu mücadeleye emek veren, 
sahip olduğu sevgiyi ve vicdanı 
güce dönüştüren tüm hak savunu-
cularına teşekkürlerimi sunarım. 
Sözde çözüm olarak dayatılan kat-
liam tasarısına karşı canlar adına 
sizlerle birlikte tekmelenerek öldü-
rülen Eros için, yoğurt kovalarında 
ölü bedenleri bulunan Fatih kedile-
ri için, Eyüp’te asitle yakılarak can 
veren masum hayvanlar için oldu-
ğu gibi her zaman mücadelenin bu 
tarafında olduk, olmaya da devam 
edeceğiz.”
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İstanbul Barosu ve Galatasaray 
Üniversitesi Hukuk Fakültesinin 
birlikte düzenledikleri “Limited 
Şirketler Hukuku” konulu sem-
pozyum, 4 Haziran 2024 Salı günü 
Galatasaray Üniversitesi Ortaköy 
Yerleşkesi’nde gerçekleşti. 

Sempozyumun açılış konuşmaları-
nı İstanbul Barosu Başkanı Av. Fi-
liz Saraç, Galatasaray Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Murat Engin ve Galatasaray Üni-
versitesi Hukuk Fakültesi Ticaret 
Hukuku Anabilim Dalı Başkanı 
Prof. Dr. Sıtkı Anlam Altay yaptı.

İstanbul Barosu Başkanı Av. Filiz 
Saraç açılış konuşmasında limited 
şirketlerin uygulamada sorunları 
olduğundan ve mutlaka üzerinde 
çalışmalar yapılması gerektiğinden 
bahsederek, bugün limeted şirket-
lerin ele alınmış olması uygula-
madaki hukuk açısından da büyük 
önemi olduğunu belirtti. Etkinlikte 
emeği geçen herkese teşekkürlerini 
iletti.

İstanbul Barosu Yönetim Kurulu 
Üyesi Av. Sinan Naipoğlu da izleyi-
ciler arasında yer aldı.

Etkinliğin birinci oturumunda 
Galatasaray Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi Ticaret Hukuku Anabi-
lim Dalı E. Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Hamdi Yasaman başkanlığında 
gerçekleşti. 

Yeditepe Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi Ticaret Hukuku Anabilim 
Dalı Başkanı Prof Dr. Mehmet 
Bahtiyar “Limited Şirketlerin Süre-
sine İlişkin Bazı Teori ve Uygulama 
Sorunları”, Galatasaray Üniversite-

si Hukuk Fakültesi Ticaret Hukuku 
Anabilim Dalı Başkanı Prof. Dr. 
Sıtkı Anlam Altay “Limited Ortak-
lıklar Hukukunun Temel Çizgisin-
de Yenilikler” konularında sunum-
larını yaptılar.

Birinci oturum soru-cevap bölü-
münün ardından sona erdi.

İkinci Oturum Fatih Sultan Meh-
met Vakıf Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi Anabilim Dalı Başkanı Prof. 
Dr. Ersin Çamoğlu oturum baş-
kanlığı görevini üstlendi.

Limited Şirketler Hukuku Sempozyumu
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Kadir Has Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi Ticaret Hukuku Anabilim 
Dalı Doç. Dr. Esra Hamamcıoğlu 
“Limited Şirketlerde Veto Hakkına 
İlişkin Değerlendirme ve Öneriler”, 
MEF Üniversitesi Hukuk Fakültesi 
Ticaret Hukuku Anabilim Dalı Dr. 
Öğr. Üyesi Fatma Beril Özcanlı 
“TTK m. 420 Hükmünün Limited 
Ortaklıklara Uygulanabilirliği” ko-
nulu tebliğlerini sundular.

Soru-cevap bölümünün ardından 
ikini oturum sona erdi.

Üçüncü oturum İstanbul Üniversi-
tesi Hukuk Fakültesi Ticaret Huku-
ku Anabilim Dalı Prof. Dr. Mehmet 
Helvacı başkanlığında gerçekleşti.

İstanbul Bilgi Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi Ticaret Hukuku Ana-
bilim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Kerem 
Çelikboya “Limited Şirketlerde Yö-
neticilerin Yönetim ve Temsil Yet-
kisinin Mahkemece Kaldırılması”, 
Kırklareli Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi Ticaret Hukuku Anabilim 
Dalı Dr. Öğr. Üyesi Rıfat Cankat 
“Haklı Sebeple Görevden Alınan 
Müdürün Tekrar Seçilmesi” konu-
lu sunumlar yaptılar. 

Dördüncü oturumun başkanlığı-
nı Galatasaray Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi Ticaret Hukuku Anabi-
lim Dalı E. Öğretim Üyesi Prof Dr. 
Ercüment Erdem yaptı. 

Galatasaray Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi Ticaret Hukuku Anabi-
lim Dalı Dr. Sinan H. Yüksel “Li-
mited Şirket Payının Miras Yoluyla 
Edinilmesi- Sorular ve Öneriler” 
Koç Üniversitesi Hukuk Fakültesi 
Ticaret Hukuku Anabilim Dalı Dr. 
Öğr. Üyesi Cem Veziroğlu “Limited 
Şirkette Rekabet Yasağı ve Şirketler 
Topluluğu Bağlamında Özellik Arz 

eden Durumlar” konularında su-
numlarını yaptılar.

Beşinci oturum İstanbul Bilgi Üni-
versitesi Hukuk Fakültesi Ticaret 
Hukuku Anabilim Dalı Başkanı 
Prof Dr. Veliye Yanlı başkanlığında 
yapıldı.
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Galatasaray Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi Ticaret Hukuku Ana-
bilim Dalı Dr. Öğr. Üyesi H. Ali 
Dural “Limited Şirket Ortağının 
Sermaye Taahhüdünden Doğan 
Borcunu İfa Etmemesinin Sonucu 
Olarak Iskat”, Koç Üniversitesi Hu-
kuk Fakültesi Ticaret Hukuku Ana-
bilim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Emek To-
raman Çolgar “Limited Şirket Esas 
Sermaye Payı Üzerinde Elbirliğiyle 
Mülkiyet”, Maltepe Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi Ticaret Hukuku 
Anabilim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Tülay 
Gökdemir Tamer “Limited Şirket-
lerde Müdürler Kurulu Başkanının 

Üstün Oyu” konularında sunumla-
rını gerçekleştirdiler.

İstanbul Bilgi Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi Ticaret Hukuku Ana-
bilim Dalı Prof. Dr. Gül Okutan 
Nilsson’un başkanlığını yaptığı son 
oturumda, Galatasaray Üniversite-
si Hukuk Fakültesi Ticaret Hukuku 
Anabilim Dalı E. Öğretim Üyesi 
Prof Dr. Ercüment Erdem “Yargı-
tay Kararları Çerçevesinde Limited 
Şirketin Haklı Nedenle Feshi”, Bah-
çeşehir Üniversitesi Hukuk Fakül-
tesi Ticaret Hukuku Anabilim Dalı 
Doç. Dr. Ayşe Şahin “Şirketin Ken-
di Paylarını İktisap Sınırının Limi-

ted Şirketin Haklı Nedenle Feshi ve 
Çıkma Davalarında Mahkemenin 
Vereceği Karara Etkisi”, Galatasa-
ray Üniversitesi Hukuk Fakültesi 
Mali Hukuk Anabilim Dalı Baş-
kanı Dr. Öğr. Üyesi Balca Çelener 
“Limited Şirketlerde Kamu Borç-
larından Sorumluluk” konularında 
sunumlarını yaptılar.

Soru-cevap bölümünün ardından 
altıncı oturum sona erdi. Galata-
saray Üniversitesi Hukuk Fakültesi 
Ticaret Hukuku Anabilim Dalı Dr. 
Öğr. Üyesi H. Ali Dural kapanış 
konuşması yaparak, katılımcılara 
teşekkür etti.
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Baromuz üyesi Av. Prof. Dr. Ersan Şen’e, 31.05.2024 günü Nizip Adliyesi’nde müdafi sıfatıyla katıldığı duruş-
mada ve duruşma sonrasında sözlü ve fiili saldırı gerçekleştirilmiştir. Mesleğini icra etmesi nedeniyle Avukata 
yönelen saldırıyı şiddetle kınıyoruz.

Avukatlık görevinden dolayı meslektaşlarımıza yönelen saldırılar endişe verici boyutlara ulaşmıştır. Avukat, 
vekil veya müdafi olarak takip ettiği işlerde mağdur/suçtan zarar gören veya şüpheli/sanıkla özdeşleştirilemez.

Avukatların Rolüne Dair Temel Prensiplerin (Havana Kuralları) 18. Maddesinde “Avukatlar Görevlerini icra 
etmeleri nedeniyle müvekkilleriyle veya müvekkillerinin davalarıyla özdeşleştirilemezler” denilerek bu husus 
uluslararası belgelerde de güvence altına alınmıştır.

Avukatlar, kanunlar çerçevesinde sadece hukukun yüklediği görevleri gereğini yerine getirmektedir.

Avukat, yargı görevi yapar ve yargının kurucu unsurlarındandır. Avukat, kutsal savunma hakkını ve makamını 
temsil eder.

Avukatın görevini bağımsız bir şekilde icra edebilmesi için görevini yaparken engellerle karşılaşması 
savunma hakkının ve adil yargılama hakkını ihlalidir.

Avukat, dosyanın tarafı değil vatandaşın temsilcisidir; VEKİLDİR.

Meslektaşımızla dayanışma içinde süreci takip edeceğimizi, baskı ve engellemelerin Avukatları yıl-
dırmayacağını, Avukatların görevlerini yapmaktan geri durdurmayacağını kamuoyuna duyururuz.

İSTANBUL BAROSU

Müdafilik Görevi Nedeniyle Avukata 
Yapılan Saldırı Kabul Edilemez, 
Şiddetle Kınıyoruz!

Adliyeler Arası Servis İhalesi
İstanbul Barosu tarafından Avukat ve Stajyer 
avukatların adliyeler arası ücretsiz ulaşımı için 
verilen servis hizmetine ilişkin yapılan ihale 
sonuçlandı.

İhaleye 6 firma teklif vermiş olup, revize 
teklifler alınarak en uygun teklifi veren EGE 
KAFETERYA YEMEK TAŞIMACILIK GIDA 
TURİZM HİZMETLERİ DIŞ TİCARET 
LİMİTED ŞİRKETİ ile ulaşım servis 
hizmetinin yüklenilmesi için 1 yıllık sözleşme 
imzalanmıştır.

Meslektaşlarımız servise ilişkin öneri, yakınma 
ve diğer geri bildirimlerini info@istanbulbarosu.
org.tr mail adresine bildirebilirler.

2023 yılında ilki yapılan servis ihalesinin 2024 
yılında ikincisi düzenlenmiş olup en uygun 
hizmeti arayan ve şeffaf yönetim anlayışımızı 
devam ettireceğiz.

İSTANBUL BAROSU
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Doğa insanın, ekolojik denge ise tüm 
hakların temelini oluşturmaktadır. 
Doğal dengenin ve ekolojik sistemin 
bozulması iklimleri, canlı türlerini, 
insanı, kültürü ve değer verdiğimiz 
tüm varlıkları tehdit etmektedir. İn-
sanın doğanın bir parçası olduğu 
ve ancak doğa ile birlikte varlığını 
sürdürebileceği kabul edilmelidir. 
İnsan faaliyetleri ekolojik bütünlüğü 
bozmayacak sınırlarda, sürdürüle-
bilirlik, nesiller arası adalet, nesil içi 
adalet ve iklim adaleti kavramlarına 
uygun olarak, doğanın ritmine uy-
gun şekilde yürütülmelidir.

Ülkemiz iklim krizi, su krizi, deprem, 
sel, heyelan, çığ düşmeleri, fırtına, 
yangın gibi afet halini alabilecek pek 
çok doğa ve insan kaynaklı riskle kar-
şı karşıyadır. Doğal olayların afete dö-
nüşmesini önlemek için uzun soluklu 
politikalar gerekli olup, anlık çözüm-
lerle sürecin yürütülmesi mümkün 
değildir. Ülkemizde, artık dünyada 
kabul gören iklim krizi gibi küresel ve 
deprem gibi yerel sorunların önüne 
geçmek için gerekli adımlar atılma-
lıdır. Afetlerin felakete dönüşmemesi 
için; uluslararası çevre anlaşmalarını 
dışlamayan, yeni bir çevre bilinci ile 
katılımcı etkin ve topyekûn bir müca-
dele planlanmalıdır. 

Kent yaşamı, doğanın bir parçası 
olarak tasarlanmalı, insanca yaşa-
mın ekolojiyi bir bütün olarak an-
lamaktan geçtiği kabul edilmelidir. 
Doğal unsurlar görmezden geline-
rek inşa edilen şehirlerin büyük acı 
ve kayıplara sebep olduğu ne acıdır 
ki yeniden yaşanarak tecrübe edil-
miştir. 6 Şubat depremlerinde 1999 
depreminden bu yana afetlere karşı 
idare tarafından yapılması gerekli 

önlemlerin alınmadığı; afet anında, 
zamanında ve yeterli müdahalede 
bulunulması için gerekli hazırlıkla-
rın yapılmadığı açıkça görülmüştür. 
Kaçak yapılaşmayı teşvik eden imar 
affı gibi uygulamalar afet riski taşı-
yan binaların artmasına yol açmakta, 
devlet denetim ve gözetim yükümlü-
lüğünü ihlal etmektedir. Halen ba-
rınma başta olmak üzere deprem-
zede yurttaşların temel ihtiyaçları 
giderilememiştir. Afete dayanıklı ve 
dirençli kentler oluşması için yeni 
ve sürdürülebilir politikaların geliş-
tirilmesi, sivil toplumun ve halkın 
katılımının da mutlaka sağlanması 
gerekmektedir.

Kentsel dönüşüme ilişkin mevcut 
politikalar; yurttaşın yaşama, barın-
ma, sağlıklı çevre ve mülkiyet hak-
larının gerçekleştirilmesinden uzak 
olup, adeta kâr amaçlı inşaat faali-
yeti olarak yürütülmektedir. Son ya-
sal düzenlemelerle getirilen rezerv 
alan uygulamaları, idarenin, konut 
sorununa insan hakları temelli yak-
laşımdan oldukça uzak durduğunun 
göstergesidir.

Küresel ısınma, iklim krizi, su kri-
zi, birçok canlı türünün yok olması 
ve daha çok sayıda sorun, doğanın 
sırf bir meta ve ancak piyasa değeri 
ile ölçülebilir bir nesne olarak ka-

5 Haziran Dünya Çevre Günü

AİHM’in İklim Konusundaki Korumacı 
Kararlarını Destekliyor ve Dünya Çevre 
Günü’nü Kutluyoruz
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bul eden yaklaşımla yeni felaketlere 
yol açacaktır. Orman ve sahiller gibi 
alanlar korunmalı, ekonomik faali-
yetler ekolojik dengenin bütünlüğü-
nü bozmayacak sınırlarda yürütül-
melidir.  

Doğal afetler yanında insan eli ile 
ortaya çıkan, sanayi atıkları, plastik 
atıklar ve çoğunlukla fosil yakıtların 
kullanılması sebebi ile ortaya çıkan 
sera gazı bilinen yaşam pratikleri-
mizi tehdit etmekte, insanlığı en acil 
bir sorun olarak çevre felaketlerine 
odaklanmaya zorlamaktadır. Ticari 
faaliyetleri önceleyen göstermelik 
çözümler aşılarak ekolojik dengenin 
korunması ve sürdürülmesi temin 
edilmelidir.

Bu sırada dünyada gelecek nesille-
rin haklarının korunması başlığında 
başta iklim krizi olmak üzere doğa-
nın hakları tartışılmakta, sürdürüle-
bilir yaşam biçimlerinin teşvik edil-
mesi için çalışmalar yapılmaktadır. 
Bu çerçevede, nesiller arası adalet ve 
iklim adaleti kavramlarını gündeme 
alan AİHM nezdindeki yargılamalar, 
iklim değişikliğinin sadece çevreyi 
değil insan haklarını da ciddi şekilde 
tehdit ettiğini kabul etmektedir. Bu 
kararlar, üye ülkeleri iklim kriziyle 
başa çıkmak için daha etkili politika-
lar geliştirmeye ve çevresel sorunlara 
karşı daha fazla sorumluluk almaya 
yöneltmekte, iklim krizi ile devletin 
pozitif yükümlülüklerini bağdaştır-
maktadır. AİHM’in iklim değişikliği 
konusunda aldığı kararlar, uluslara-
rası alanda önemli bir adım olup 
Anayasa gereği ülkemiz için de 
bağlayıcıdır. Hak doktrinindeki bu 
önemli dönüşüm, iklim krizi ile mü-
cadelede yüksek mahkemelerin işle-
vini güçlendirmektedir.

Artık, dünyayı, çevreyi ve doğal kay-
nakları, mülkiyeti insana ait tüketi-
lecek bir emtia gibi gören zihniyetin 
terk edilmesi gerekmektedir. Devle-
tin tüm organlarını, mevcut doğal 
kaynakları korumaya, çevre ihlalle-
rine son vermeye, uluslararası anlaş-
malardaki taahhütlere uymaya ve in-

san faaliyetlerini ekolojik bütünlüğü 
koruyacak şekilde sürdürülebilirlik 
ilkesine uygun olarak örgütlemeye 
davet ediyoruz.

Anayasanın 56. maddesi “Herkes, 
sağlıklı ve dengeli bir çevrede yaşa-
ma hakkına sahiptir. Çevreyi geliş-
tirmek, çevre sağlığını korumak ve 
çevre kirlenmesini önlemek Devletin 
ve vatandaşların ödevidir.” hükmünü 
içermektedir. Anayasanın bu açık 
hükmü dışında özel yaşam hakkı, 
yaşam hakkı, kişinin maddi ve ma-
nevi bütünlüğü doğanın korunması 
gerektiğini açıkça göstermektedir.

Ülkemizde bir grup sivil toplum 
kuruluşu, üniversiteler ve meslek 
odaları yanında Çevre Kent ve İmar 
Hukuk Komisyonumuz da bu alanda 
sorumluluk alıp katkı sunmaya çaba 
göstermektedir. Çevre bilincinin 
oluşturulması ve sürdürülebilirlik 
konusunda toplumsal farkındalığın 
artırılması için yeşil yaşamı teşvik 
edecek projeler yürütülmektedir. 
Özellikle deprem-kentsel dönüşüm, 
iklim, orman, plastik atık konuların-
da çalışmalar yapılmaktadır. Dünya 
Çevre Günü, bu çabaları bir araya 
getirmek, toplumda çevre bilinci-
ni oluşturmak ve çevre sorunlarına 
dikkat çekmek için vesile oluştur-
maktadır.

Bu önemli günde, herkesi bireysel 
düzeyde de olsa çevre dostu adımlar 
atmaya, doğal kaynaklarımızı ko-
rumaya, doğanın sadece insanların 
değil hayvanların, bitkilerin ve tüm 
canlıların evi olduğunu hatırlamaya, 
geleceğimiz için yeşili korumaya da-
vet ediyoruz.

Çevre, Kent ve 
İmar Hukuk Komisyonu 

İstanbul Barosu 
Dergisi 
Mart-Nisan 
Sayısı Çıktı

İstanbul Barosu 
Dergisi’nin 2024 
yılının ikinci sayısı 
olan ‘MART-
NİSAN’ sayısının 
PDF versiyonuna 
WEB sayfamızdaki 
“YAYINLAR” 
bölümünden 
ulaşabilirsiniz.

İstanbul Barosu Dergisi, 
meslektaşlarımızın 
Baro›da kayıtlı 
e-posta adreslerine de 
gönderildi.

Dergi size ulaşmadıysa, 
info@istanbulbarosu.
org.tr adresine 
e-postanızı bildirebilir 
ya da BARO AKTİF 
servisimizden talep 
edebilirsiniz.
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Baro Başkanımız Av. Filiz Saraç 
tarafından İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı’na yapılan 
başvuruda, Avukatların İSPARK 
otoparklarından ücretsiz yararlan-
dırılması hususunun Büyükşehir 
Belediye Meclisi gündemine alın-
ması ve neticesinde avukatların 
İSPARK otoparklarından ücretsiz 
yararlandırılması talep edilmiştir.

Başvuru dilekçesinde şu ifadeler 
yer almıştır:

Avukatlar bir gün içinde adliye, ka-
rakol, cezaevi, geri gönderme mer-
kezi, noter, müvekkil ziyareti, kamu 
kurumları, arabuluculuk görüşme-
leri ve işiyle ilgili diğer işlemler için 
şehrin bir çok noktasına gitmek 
zorunda kalmaktadır. Gittikleri her 
kurum ve kişi için otopark ücreti 
ödemekte bu da toplamda önemli 
bir yekun tutmaktadır. Avukatların 
yaptıkları işin kamusal görev olma-
sı sebebiyle hakim ve savcılar gibi 
otopark hizmetinden ücretsiz ya-
rarlandırılması gerekmektedir.

İSPARK otoparkları hakim ve sav-
cılar için ücretsizdir. Avukatlar, 
hakim ve savcılarla birlikte yargı-
nın kurucu unsurudur. Avukatlar, 
yargılama ve hukuksal işlemlerde 
yurttaşı temsil ederek kamusal bir 
görev yürütürler. Nitekim avu-
katlığın kamu hizmeti olduğu ve 
yargının kurucu unsuru olduğu 
1136 sayılı Avukatlık Kanunu’nun 
1. maddesinde de açıkça belirtil-
miştir. Yargının kurucu unsurları 
arasında bir hiyerarşi yoktur. Do-
layısıyla idareler işlem ve eylemle-
rinde bu eşitliği gözeterek hizmet 
etmelidir ve bu sayede topluma 

yargının kurucu unsurları arasın-
da eşitlik farkındalığı oluşması için 
doğru mesajlar vermelidir. Çünkü 
avukatların yargı erkindeki konu-
mu iyi anlaşılamadığında avukat 
korumasız kalmakta, yargılamanın 
tarafları ile özdeşleştirilmekte hat-
ta şiddete uğramaktadır. Hukuk 
insanlarının saldırıya uğradığı bir 
ülkede ise hiçbir yurttaşın hukuk 
güvenliği kalmaz. Bu kapsamda bu 
dilekçenin konusu otopark ücretle-
ri olduğu için yargının kurucu un-
surları arasında da bu eşitliğin ida-
ri işleminizle sağlanması toplumda 
farkındalık anlamında önemli bir 
adım olacaktır.

Avukatlar, günümüzde hukuk 
devleti ve insan hakları varsa var 
olabilmekte bunun sonucu olarak 

Avukatların İspark Otoparkından Ücretsiz 
Yararlanması İçin Başvuru Yapıldı

kuralların önceden bilindiği, belirli 
olduğu, eşit uygulandığı ve yargıla-
maların dürüst yapıldığı sistemler-
de avukatlara büyük önem atfedil-
mekte gereken değer verilmektedir. 
Büyükşehir Belediye Meclisi’nde 
bu duyarlılık ve bilinçle hareket 
edeceğini düşünerek; Avukatların 
İSPARK otoparklarından ücretsiz 
yararlandırılması hususunun Bü-
yükşehir Belediye Meclisi günde-
mine alınması ve neticesinde avu-
katların İSPARK otoparklarından 
ücretsiz yararlandırılmasını talep 
ederim.

Saygılarımla.
Av. Filiz Saraç
İstanbul Barosu Başkanı
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Bağcılar’da Çocuklara Cinsel İstismar 
Davasında Karar Açıklandı

Bağcılar’da su satıcısı sanığın sün-
gerli oda yaparak birden fazla 
çocuğa yönelik nitelikli cinsel is-
tismar, hürriyeti tahdit ve müsteh-
cen yayınların üretiminde çocuk 
kullanmakla ilgili açılan kamu 
davasının duruşması 04 Haziran 
2024 tarihinde GİZLİ (kapalı) ya-
pıldı. Yargılama sonucu karara 
çıkan davada sanık hakkında ne-
ticeten toplam 293 yıl 6 ay hapis, 
1.687.000,00-TL adli para cezasına 
hükmedildi. İndirim uygulanmadı. 
Ceza tayininde alt sınırdan uzakla-
şıldı, üst sınırdan ceza verildi.

Duruşmaya gözlemci sıfatıyla İs-
tanbul Barosu Kadın Hakları Mer-
kezi Sözcüsü Av. Birsen Baş To-

paloğlu, Çocuk Hakları Merkezi 
Sözcüsü Av. Çağla Gül Bulut ve Av. 
Aslı Seven katıldı. Av. Selin Kılıç, 
Av. Eren Kutluk, Av. İdil Karadu-
man, Av. Tuba Türközmen ve Av. 
Aleyna Gençtürk duruşmaya katı-
larak destek verilerdir.

Kadın Hakları Merkezi Sözcüsü 
Av. Birsen Baş Topaloğlu, kararın 
ardından yaptığı açıklamada “Ka-
dınlara ve 18 yaşından küçük kız 
çocuklarına yönelik şiddet davala-
rında adil yargılamanın sağlanması 

ve sanıkların hakettikleri caydırıcı 
cezaların alınması için merkezimi-
zin davaları takibi ve şiddetle mü-
cadelesi devam edecektir” dedi.

Çocuk Hakları Merkezi Sözcüsü 
Av. Çağla Gül Bulut da yaptığı açık-
lamada “Hiçbir çocuğun istismara 
uğramaması, etkin soruşturma ve 
kovuşturmaların yapılması,çocuk-
ların hak ihlallerine uğramaması 
için mücadelemiz devam edecek-
tir” ifadelerini kullandı.
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İstanbul Barosu Havacılık ve Uzay 
Hukuku Komisyonu tarafından 
“Hava Taşıma İşlerinin Uçuş Ekip-
leri Bakımından Bireysel İş Huku-
ku Kapsamında Değerlendirilme-
si” konulu etkinlik 6 Haziran 2024 
saat 14.00 ‘de gerçekleşti. 

İstanbul Barosu Havacılık ve Uzay 
Hukuku Komisyonu Sözcüsü Av. 
Nazlı Can açılış konuşmasını ger-
çekleştirdi.

İstanbul Barosu Havacılık ve Uzay 
Hukuku Komisyonu Yönetim Ku-

Hava Taşıma İşlerinin Uçuş Ekipleri 
Bakımından Bireysel İş Hukuku Kapsamında 
Değerlendirilmesi

rulu Üyesi Av. Lale Kaplan’ın mo-
deratörlüğünü üstlendiği oturuma, 
Türk Sivil Havacılık Sendikası (HA-
VA-İŞ), Pilotlar Vakfı (PİLVAK), 
Türkiye Havayolu Pilotları Derneği 
(TALPE), Havayolları Kabin Me-
murları Derneği (TASS ) katıldı.

Etkinliğin sonunda konuşmacılara 
İstanbul Barosu Hatıra Ormanı’na 
dikilen fidanların sertifikaları tak-
dim edildi.
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Krediye Bağlı Hayat Sigortalarında 
Tüketicilerin Korunması Semineri

İstanbul Barosu Tüketici Hakları 
ve Rekabet Hukuku Merkezi ile İs-
tanbul Barosu Sigorta Hukuku Ko-
misyonu’nun ortaklaşa düzenlediği 
“Krediye Bağlı Hayat Sigortaların-
da Tüketicilerin Korunması Semi-
neri” 7 Haziran 2024 Cuma günü 
saat 17:00’da İstanbul Barosu kon-
ferans salonunda gerçekleştirildi.

Seminer İstanbul Barosu Yönetim 
Kurulu Üyesi Av. Hüseyin Köprü-
lü’nün açılış konuşmasıyla başladı. 
Etkinliğin sunumunu ise İstanbul 

Barosu Sigorta Hukuku Yürütme 
Kurulu Üyesi Av. Adem Büyükak-
taş gerçekleştirdi.

İstanbul Barosu Tüketici Hakları ve 
Rekabet Hukuku Merkezi Yürütme 
Kurulu Üyesi Av. Esin Ünal, İstan-
bul Barosu Tüketici Hakları ve Re-
kabet Hukuku Merkezi Üyesi Av. 
Gülce Demirel seminerin modera-
törlüğünü, Av. Cemil Zilver Ayhan 
ve Av. Fatma Demir Sağ ise ‘Kredi-

ye Bağlı Hayat Sigortalarında Tü-
keticilerin Korunması’ hakkında 
sunumlarını yaptılar.

Seminerin sonunda İstanbul Ba-
rosu Tüketici Hakları ve Rekabet 
Hukuku Merkezi Sözcüsü Av. Şev-
da Şensoy konuşmacılar adına İs-
tanbul Barosu Hatıra Ormanı’na 
dikilen fidanların sertifikalarını 
kendilerine takdim etti.



İstanbul Barosu Kalite Koordinas-
yon Komisyonu’nun düzenlediği 
“Yapısal Sorunlar ve Çözümler” 
Sempozyumu 8 Haziran 2024 Cu-
martesi günü saat 10.00 da İstanbul 
Barosu Konferans Salonu’nda ger-
çekleşti.

Sempozyumun açılış konuşmasını 
İstanbul Barosu Yönetim Kurulu 
Üyesi Av. Sinan Naipoğlu ve İstan-

bul Barosu Kalite Koordinasyon 
Komisyonu Sözcüsü Av. Oktay Ak-
menar yaptı.

Sempozyumun birinci oturumu 
Okan Üniversitesi Hukuk Fakülte-
si Dekanı Prof. Dr. Mustafa Koçak 
başkanlığında gerçekleşti. Yargıçlar 
Sendikasının Önceki Başkanı Ayşe 
Sarısu Pehlivan “ Türk Yargısında 
Bağımsızlık ve Güvence”, Daha İyi 
Yargı Derneği Başkanı Av. Meh-
met Gün “Kaliteli Hizmet Odaklı 
Yargı Reformu: Niçin ve Nasıl?”, 
Türkiye Kalite Derneği Yönetim 
Kurulu Başkanı, Boğaziçi Üniver-
sitesi Kimya Mühendisliği Bölümü 
Öğr. Üyesi Yılmaz Bayraktar “Kali-
te Kriterleri ile Yargıya İş Dünya-
sından Bakış” konulu sunumlarını 
yaptılar.

İkinci oturumun başkanlığını İs-
tanbul Barosu Yönetim Kurulu 
Üyesi Av. Sinan Naipoğlu yaptı. 
Koç Üniversitesi Hukuk Fakülte-
si Öğretim Üyesi Prof. Dr. Nevhis 
Deren Yıldırım “Hızlı ve Etkin Hu-

kuk Yargılanması Modelleri: Kar-
şılaşılan Zorluklar, Çözümler ve 
Karşılaştırılmalı Ülke Analizi”, Av. 
Hande Hançar Koç “Dünyada Yar-
gı Kuraları ve Kalite Hizmet: Karşı-
laştırılmalı Bir Analiz” konusunda 
bilgilerini aktardılar.

Üçüncü oturumda Türk Ceza Hu-
kuku Derneği Başkanı Prof. Dr. 
Fatih Selami Mahmutoğlu’nun 
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Yargıda Kalite Sempozyumları-2 
Yapısal Sorunlar ve Çözümler



başkanlığında, 9 Eylül Üniversitesi Hukuk Fakültesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Muhammet Özekes “Yargı-
da Reformdan Ne Anlıyoruz? HMK ve Sonraki De-
ğişiklikler Örneğinde Değerlendirme”, Daha İyi Yargı 
Derneği’nden Av. Elif Melis Özsoy “1A’dan Z’ye Türk 
Yargı Reform Önerisi” konulu sunumlarını yaptılar.

Sempozyumun sonunda konuşmacılar adına İstanbul 
Barosu Hatıra Ormanı’na dikilen fidanların sertifika-
ları, İstanbul Barosu Kalite Koordinasyon Komisyonu 
Sözcüsü Av. Oktay Akmenar kendilerine takdim etti.
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İstanbul Barosu Cumhuriyet Araş-
tırmaları Merkezi (CUMER)’nin 
düzenlediği “Tevhid-i Tedrisat 
Kanunu’nun 100. Yılında Cumhu-
riyet ve Eğitim Makale Yarışması” 
etkinliği, 1937 Köy Eğitmenleri 
Kanunu’nun yıl dönümü olan 11 
Haziran 2024 Salı günü İstanbul 
Barosu Konferans Salonu’nda ger-
çekleştirildi.

Sunumunu CUMER üyesi Av. Be-
güm Uçar’ın gerçekleştirdiği “Tev-
hid-i Tedrisat Kanunu’nun 100. 
Yılında Cumhuriyet ve Eğitim” 
konulu etkinlik, Cumhuriyetimi-
zin kurucusu ulu önder Atatürk ve 
Millî Mücadele kahramanları için 
bir dakikalık saygı duruşu ve İstik-
lal Marşı’nın okunması ile başladı. 
Ardından CUMER Sözcüsü Av. 
Gülseren Aytaş etkinliğin açılış ko-
nuşmasını yaptı.

CUMER Sözcüsü Av. Gülseren Ay-
taş, ulusal, bilimsel, laik ve çağdaş 
eğitimin laik Cumhuriyet hukuku 
için taşıdığı önem nedeniyle İstan-
bul Barosu Cumhuriyet ve Eğitim 

Makale Yarışması düzenlendiğini 
belirtti. Av. Aytaş konuşmasında; 
“Bu Makale Yarışmasıyla Osman-
lı Devleti’ndeki çok hukukluluktan 
hukuk birliğini sağlayan laik Tür-
kiye Cumhuriyeti hukukuna geçiş 
döneminde eğitim ve öğretim birli-
ğinin sağlanması, ulusal eğitim sis-
teminin kurulması, Mustafa Kemal 
Atatürk’ün bu süreçteki önderliği 
ve günümüze kadar değişen eğitim 
uygulamalarının, araştırılması, ya-
zılması, konuşulması ve bilinmesi 
amaçlandı. Makale Yarışmasına 
katılan tüm meslektaşlarımıza gös-
terdikleri ilgi ve çaba için içtenlikle 
teşekkür ediyoruz. İstanbul Barosu 
birbirinden değerli makaleler ka-
zanmış oldu. Makale Yarışmasının 
çok değerli Jüri Üyelerine üstlendik-
leri görevi büyük özveriyle yerine 
getirdikleri için çok teşekkür ediyo-
ruz. Bu vesileyle 146 yıllık İstanbul 
Barosu’nun ilk kadın Başkanı Av. 
Filiz Saraç’a ve İstanbul Barosu Yö-
netim Kurulu Üyesi CUMER Koor-
dinatörü Av. Gülderen Kavak Yıl-
dırım’a Cumhuriyet Araştırmaları 
Merkezi’nin çalışmalarına verdikle-
ri destek nedeniyle çok teşekkür ede-
riz. Büyük önder Atatürk’ün açtığı 
çağdaş uygarlık yolunda hep birlikte 

yürümeye devam edeceğimiz inan-
cıyla hepinize saygılarımı sunuyo-
rum.”dedi. 

CUMER Üyesi Av. Begüm Uçar, 
“İstanbul Barosu Cumhuriyet ve 
Eğitim Makale Yarışmasının Jüri 
Üyeleri; Av. Önay Alpago, Av. Nec-
mi Şimşek, Prof. Dr. Mahir Aydın, 
Prof. Dr. Lale Afrasyap ve Eğitimci 
Zekeriya Çakmak’a, Cumhuriyet 
ve Eğitim Makale Yarışması etkin-
liğimizde Jüri üyeliği görevini üst-
lendikleri ve büyük özveriyle yerine 
getirdikleri için içtenlikle teşekkür 
ediyoruz, kendileri Onur Konukla-
rımızdır” diyerek teşekkür etti ve 
bilgilendirmede bulundu. 

Ardından moderatörlüğünü CU-
MER Üyesi Av. Levent Bilgin’in 
yaptığı Tevhidi Tedrisat Kanu-
nu’nun 100. Yılında Cumhuriyet ve 
Eğitim konulu panele geçildi. 

Bu bölümde İstanbul Barosu Cum-
huriyet ve Eğitim Makale Yarış-
masına katılan meslektaşlarımız, 
Av. Şenol Uğur Çınar “Türk Ulus 
Hegemonyasının Eğitim Yoluyla 
İnşası”, Av. Muzaffer Kurnaz “Cum-
huriyet ve Eğitim”Av. Elif Nermin 
Çikot “Osmanlı Devletinden Tür-
kiye Cumhuriyeti Devletine Eğitim, 

Cumhuriyet ve Eğitim Makale Yarışması
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Millet ve Hukuk Sistemi”Av. Kübra 
Öksüz “Cumhuriyet Ekseninde Eği-
tim 100 Yaşında”Av. Doğukan Te-
mizel “Cumhuriyet Eğitiminin Ya-
pıtaşı Tevhidi Tedrisat Kanunu”Av. 
Özge Fındık “Gericilik ve Sömürü 
Kıskacında Eğitim”, Av. Emre Ya-
vuz “Cumhuriyet ve Eğitim”, Av. 
Nur Aydın Kurt “Bir Cumhuriyet 
Kazanımı Olarak Eğitimde Fırsat 
Eşitliği”, Türkçe Öğretmeni-Yeni 
Kuşak Köy Enstitülüler Derneği İs-
tanbul Şubesi Başkanı Cengiz Ök-
süz “Cumhuriyetin Eğitim Sistemi 
ve Millî Eğitim Bakanlığı Müfredat 
Programları” başlıklı tebliğlerini 
sundu.

Panelin ardından Cumhuriyet ve 
Eğitim Makale Yarışması Ödül 
Töreni gerçekleştirildi. Panelistle-
re ve İstanbul Barosu Cumhuriyet 
ve Eğitim Makale Yarışması jüri 
üyelerine teşekkür belgeleri ile İs-
tanbul Barosu Hatıra Ormanı’na 
kendi adlarına dikilen fidanların 
sertifikası; CUMER Sözcüsü Av. 
Gülseren Aytaş ile Yürütme Kurulu 
Üyesi Av. Nursen Karacalıoğlu ta-
rafından takdim edildi.  

Öncelikle İstanbul Barosu Cum-
huriyet ve Eğitim Makale Yarışma-

sı Jüri Üyeleri Av. Necmi Şimşek, 
Eğitimci Zekeriya Çakmak ve Prof. 
Dr. Lale Afrasyap adına katılan 
Prof. Dr. Kevser Köklü’e teşekkür 
belgeleri verildi. Av. Önay Alpago 
ve Prof. Dr. Mahir Aydın mazeret-
leri nedeniyle etkinliğe katılamaya-
rak iyi dileklerini ilettiler. 

CUMHURİYET VE EĞİTİM 
MAKALE YARIŞMASI 
SONUÇLARI AÇIKLANDI

İstanbul Barosu Cumhuriyet ve 
Eğitim Makale Yarışması birincisi 
“Gericilik ve Sömürü Kıskacında 
Eğitim” başlıklı makalenin yazarı 
Av. Özge Fındık oldu. “Bir Cum-
huriyet Kazanımı Olarak Eğitimde 
Fırsat Eşitliği” başlıklı makalenin 

yazarı Av. Nur Aydın Kurt ikinci 
ve “Cumhuriyet Eğitiminin Yapıtaşı 
Tevhidi Tedrisat Kanunu” başlıklı 
makalenin yazarı Av. Doğukan Te-
mizel üçüncü oldu.

Tevhidi Tedrisat Kanunu’nun 100. 
Yılında Cumhuriyet ve Eğitim pa-
neline konuşmacılarından 

Cengiz Öksüz ve İstanbul Baro-
su Cumhuriyet ve Eğitim Makale 
Yarışmasına makale gönderen ve 
panelistler Av. Şenol Uğur Çınar, 
Av. Muzaffer Kurnaz, Av. Elif Ner-
min Çikot, Av. Kübra Öksüz ve Av. 
Emre Yavuz’a teşekkür belgeleri 
takdim edildi. 
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6 yaşında evlendirilerek itibaren 
istismara maruz kalan H.K.G’nin 
davasının gizli yapılan 10/06/2024 
tarihli duruşması İstanbul Ana-
dolu 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 
görüldü.
Sanıkların yeniden yargılanmaya 
başlandığı ve gizlilik kararı olan 
davada, cezanın artırılması gerek-
çesiyle bozulan karara ilişkin mü-
taala verildi.

Çanakkale, İzmir, Manisa ve Uşak 
olmak üzere dört ilimizde meyda-
na gelen orman yangınları, sıcak-
lığın iklim normallerinin üstüne 
çıkmasıyla ülkemizde her sene ya-
şanan bir çevre felaketi olarak ne 
yazık ki yine gündemimizdedir.

Gerek doğal zenginliklerimizin 
tahrip olması gerekse ormanlarda 
yaşayan canlılarımızın kayıpları 
bizi derinden etkilemektedir. Or-
man yangınlarının önlenmesi için 

devletin önlemler alması yurttaş-
larımızın da bilinçlenmesi sağlan-
malıdır.

Bunun içinse orman yangınlarına 
müdahale tekniklerinin geliştiril-
mesi, yangına müdahale süreleri-
nin kısaltılarak yangın zararlarının 
en aza indirilmesi, orman yangın-
larına müdahalede görev alan per-
sonelin eğitilmesi, yangın uzmanı 
eğitim merkezi ile ilgili iş ve işlem-
lerin yürütülmesi yurttaşların da 

Orman Yangınlarının Önlenmesi İçin 
Devletin Önlemler Alması, Yurttaşlarımızın 
Bilinçlenmesi Sağlanmalıdır!

H.K.G. Davası 16 Temmuz’a Ertelendi

orman yangınları için bilinçlenme-
si doğa ve insanlık için de zararın 
en aza indirilmesi gerekmektedir.

İstanbul Barosu Afet Hukuku Mer-
kezi olarak geçmiş olsun dilekleri-
mizi iletiyor bu konuda her türlü 
destek ve işbirliğine gönüllü oldu-
ğumuzu kamuoyunun bilgisine su-
nuyoruz.

AFET HUKUKU VE 
KOORDİNASYON MERKEZİ

Duruşmada sanıkların tutukluluk 
halinin devamına karar verilirken, 
duruşma 16 Temmuz saat 10.00’a 
ertelendi.

Duruşmaya; İstanbul Barosu Ka-
dın Hakları Merkezi Sözcüsü ve 
TÜBAKKOM Yürütme Kurulu 
Üyesi Av. Birsen Baş Topaloğlu, İs-
tanbul Barosu Kadın Hakları Mer-
kezi Sekreteri Av. Esma MEMİ, 

İstanbul Barosu Çocuk Hakları 
Merkezi Yürütme Kurulu Üyesi Av. 
Rumeysa Boşnak, İstanbul Barosu 
Başkanlığı Vekili Av. Zeynep Şey-
ma Öztürk, Kadın Hakları Merkezi 
Üyesi Av. Çiğdem Kaya, Av. Eren 
Kutluk, İstanbul Barosu üyesi mes-
lektaşlarımız Av. Pınar Akbina, Av. 
Ali Serdar Çıngı ve Av. Doğan Çın-
gı katıldılar.
Esas hakkında mütalaa verilen dos-
yada taraflara savunma için gelecek 
celseye kadar süre verildi. Sanıkla-
rın tutukluluk hallerinin devamına 
ve duruşmanın 16/07/2024 saat 
10.00’a bırakılmasına karar verildi. 
Gelecek celse karar verilmesi bek-
lenen davada sanıklar en ağır ce-
zayı alana kadar takipçisi olmaya 
devam edeceğimizi kamuoyuyla 
paylaşırız.
KADIN HAKLARI MERKEZİ
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Amasya
Tamimi’nin
105. Yılı
Büyük Önder Atatürk, İstiklal Sa-
vaşı ile ilgili bir soruya şöyle cevap 
vermiştir:

“Türkiye’yi yeni varlığı ile istik-
lale kavuşturmak için evvela Ha-
lep’te fiilî mücadeleye başlanmış; 
Adana’da, İstanbul’da buna devam 
edilmiş; Samsun’da, Amasya’da tat-
bikata geçilmiş ve Lozan Konferan-
sı’nda Türkiye’nin istiklale kavuş-
ması hakikat sahasına ulaşmıştır.” 
(Dr. Bilâl N. Şimşir, Atatürk Döne-
mi - İncelemeler, ATAM, 2006, s.1)

19 Mayıs 1919’da Samsun’a ayak 
basan Mustafa Kemal’in valilere, 
mutasarrıflıklara ve ordu komu-
tanlıklarına gönderdiği 28 Mayıs 
1919 tarihli Havza Genelgesi’nde, 
İzmir, Manisa ve Aydın’ın işgali-
nin gelecekteki tehlikeyi daha açık 
gösterdiği, yurt bütünlüğümüzün 
korunması için milletçe gösterilen 
tepkinin daha canlı ve sürekli ol-
ması gerektiği, büyük ve heyecanlı 
millî gösterilerde bulunulması ve 
düzenlenen gösterilerde terbiye ve 
ağırbaşlılığın titizlikle korunması 
vurgulanmıştır. Genelgeden sonra 
İngiltere Olağanüstü Komiserliği 
Babıâli’ye nota göndermiş, nihayet 
Harbiye Nazırı 8 Haziran 1919’da-
Mustafa Kemal’i İstanbul’a geri 
çağırmıştır. Mustafa Kemal çetin 
şartlar altında çıktığı Millî Mü-
cadele yolundan geri dönmemiş, 
22 Haziran 1919 tarihli Amasya 
Genelgesi ile Millî Mücadelenin 
amacı, gerekçesi ve yöntemi ortaya 
konulmuştur. Mustafa Kemal’in-
yaveri Cevat Abbas Gürer’e 21-22 
Haziran 1919 gecesi Amasya’da 
yazdırdığı Genelgenin esas nokta-
ları şunlardır:

1- Vatanın bütünlüğü, milletin ba-
ğımsızlığı tehlikededir.

2- İstanbul hükûmeti üzerine aldığı 
sorumluluğun gereğini yerine geti-
rememektedir. Bu durum milleti-
mizi yok olmuş gibi gösteriyor.

3- Milletin bağımsızlığını yine mil-
letin azim ve kararı kurtaracaktır.

4- Milletin içinde bulunduğu du-
rum ve şartların gereğini yerine 
getirmek ve haklarını gür sesle ci-
hana duyuracak bir millî heyetin 
varlığı zaruridir.

5- Anadolu’nun her bakımdan en 
güvenli yeri olan Sivas’ta hemen 
millî bir kongrenin toplanması ka-
rarlaştırılmıştır.

6- Bunun için bütün illerin her san-
cağından milletin güvenini kazan-
mış üç temsilcinin mümkün olan 
en kısa zamanda yetişmek üzere 
yola çıkarılması gerekmektedir.

7- Her ihtimale karşı, bu mese-
le millî bir sır olarak tutulmalı ve 
temsilciler, gereğinde yolculukları-
nı kendilerini tanıtmadan yapma-
lıdırlar.

8- Doğu illeri adına, 23 Temmuz-
da, Erzurum’da bir kongre toplana-
caktır. O tarihe kadar öteki illerin 
temsilcileri de Sivas’a gelebilirlerse, 
Erzurum Kongresi’nin üyeleri de 
Sivas genel kongresine katılmak 
üzere hareket ederler. (Nutuk, Bel-
ge: 26)

Türk devriminin ilk bildirisi niteli-
ğindeki Amasya Genelgesi, ulusal 
egemenliğe dayanan tam bağımsız 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin 
temellerini oluşturan belgelerden 
biridir.

Türk ulusunun bağımsızlık mü-
cadelesinin temel belgelerinden 
Amasya Genelgesi’nin 105. yıl dö-
nümünde Büyük Önder Atatürk 
ve Millî Mücadele kahramanlarını 
saygı ve minnetle anıyoruz, bağım-
sızlık mirasının takipçisi olduğu-
muzu kamuoyuna saygıyla duyu-
ruyoruz.

CUMHURIYET 
ARAŞTIRMALARI MERKEZI
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Son 24 saatte tam 8 kadın! Bu cüm-
lenin devamı bir başarı ya da mut-
luluk hikâyesi anlatabilirdi. Fakat 
biz bugün hayat ışığı söndürülen, 
katledilen kadınları konuşuyoruz. 
Hikâyeleri birbirine benzeyen, öz-
gürlük isteyen, medeni bir varlık 
olarak kabul görmek ve yaşamak 
isteyen kadınlardan bahsediyoruz. 
Türkiye’nin çok farklı yerlerinden, 
benzeyen hayat öyküleri olan ka-
dınlardan...

Boşanmak istediği eşi ya da ayrıl-
mak istediği sevgilisi tarafından 
sokak ortasında katledilen, tek iste-
diği yaşamak olan ve yaşam hakkı 
elinden alınan kadınlardan...

Kadınlara yönelik toplumsal cinsi-
yet temelli şiddetin yakıcı bir sorun 
olarak varlığını sürdürdüğü gün 
gibi ortada. Uluslararası sözleş-
meler ışığında bu şiddeti önleme 
yükümlülüğü bulunan devlet ise 
üzerine düşen sorumluluğu yerine 
getirmediği gibi bir de kadınların 
şiddetten korunmak üzere sahip 
oldukları hakları bir bir ellerinden 
alıyor. İstanbul Sözleşmesi’nden bir 
gecede hukuka aykırı bir şekilde 
çıkılmasından alınan cesaret, eril 
şiddeti beslemeye devam ediyor.

Cins kırımına varan bu şiddet ha-
line son vermek bir yana siyasi 
iktidar, boşanma oranlarının art-
masını kadın katliamından daha 
çok dert ediniyor. Kadının evlilik 
birliği içerisinde uğradığı şiddeti 
yok sayarak bu şiddetten kurtul-
masının önünde engel teşkil eden 
politikalar üreten yönetim anlayışı 
bu şiddetin failidir., tüm bu şidde-
tin failidir. Çünkü CEDAW ve ilgili 

diğer uluslararası sözleşmeler gere-
ğince kadınlara yönelik toplumsal 
cinsiyet temelli şiddetin önlenme-
si, devletin yükümlülüğüdür. An-
cak ne uluslararası sözleşmelerin 
gereği yerine getirilmekte ne de 
6284 sayılı Kanun bağlamında ve-
rilmiş olan koruyucu ve önleyici 
tedbir kararları gereği gibi uygu-
lanmaktadır.

“İstanbul Sözleşmesi’ne ne gerek 
var, 6284 sayılı Yasa’mız var.” di-
yenler, bu yasayı gereği gibi uygu-
lamamakta ısrarcı görünüyor. Bu 
Yasanın gereği gibi uygulanması 
konusundaki mücadelede sorum-
luluğumuzun bilincinde olarak, 
öldürülen kadınların davalarının 
takipçisi olacağımızı bir kez daha 
kamuoyu ile paylaşıyoruz.

Saygılarımızla

ADANA BAROSU
ADIYAMAN BAROSU
AĞRI BAROSU
AKSARAY BAROSU
AMASYA BAROSU
ANKARA BAROSU
ANTALYA BAROSU
ARDAHAN BAROSU
AYDIN BAROSU
BALIKESİR BAROSU
BARTIN BAROSU
BATMAN BAROSU
BİLECİK BAROSU
BİNGÖL BAROSU
BİTLİS BAROSU
BOLU BAROSU
BURDUR BAROSU
BURSA BAROSU
ÇANAKKALE BAROSU
ÇANKIRI BAROSU
ÇORUM BAROSU
DENİZLİ BAROSU
DİYARBAKIR BAROSU
DÜZCE BAROSU

EDİRNE BAROSU
ELAZIĞ BAROSU
ERZİNCAN BAROSU
ERZURUM BAROSU
ESKİŞEHİR BAROSU
GAZİANTEP BAROSU
GİRESUN BAROSU
GÜMÜŞHANE BAROSU
HAKKARİ BAROSU
HATAY BAROSU
IĞDIR BAROSU
ISPARTA BAROSU
İSTANBUL BAROSU
İZMİR BAROSU
KARABÜK BAROSU
KARS BAROSU
KASTAMONU BAROSU
KAYSERİ BAROSU
KIRIKKALE BAROSU
KIRKLARELİ BAROSU
KIRŞEHİR BAROSU
KİLİS BAROSU
KOCAELİ BAROSU
KONYA BAROSU
KÜTAHYA BAROSU
MALATYA BAROSU
MANİSA BAROSU
MARDİN BAROSU
MERSİN BAROSU
MUĞLA BAROSU
MUŞ BAROSU
NİĞDE BAROSU
ORDU BAROSU
OSMANİYE BAROSU
SAKARYA BAROSU
SAMSUN BAROSU
SİİRT BAROSU
SİNOP BAROSU
SİVAS BAROSU
ŞANLIURFA BAROSU
ŞIRNAK BAROSU
TEKİRDAĞ BAROSU
TOKAT BAROSU
TRABZON BAROSU
TUNCELİ BAROSU
UŞAK BAROSU
VAN BAROSU
YALOVA BAROSU
YOZGAT BAROSU
ZONGULDAK BAROSU

BAROLARDAN ORTAK AÇIKLAMA

KADIN CİNAYETLERİ POLİTİKTİR
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Avukata Saldırı Yargıya ve Yurttaşa Saldırıdır, 
Meslektaşımıza Yapılan Saldırıyı Lanetliyoruz

Haciz işlemi sırasında 
25.06.2024 tarihinde 
meslektaşımız Av. Mensur 
Çil, sadece mesleğini icra 
etmesi sebebiyle şüpheli 
A.A. ve diğerleri tarafından 
sopalarla saldırıya uğramış 
ve yaralanmıştır. Akabinde 
merkezimiz tarafından 
meslektaşımıza ifade sırasında 
destek verilmiş ve yakalanan 
1 şüpheli tutuklama talebiyle 
Sulh Ceza Hakimliğine sevk 
edilmiştir. Bakırköy 6. Sulh 
Ceza Hakimliği tarafından 
şüpheli adli kontrol şartıyla 
serbest bırakılmıştır. Takibimiz 
neticesinde savcılık tarafından 
şüphelinin adli kontrol şartıyla 
serbest bırakılmasına itiraz 
edilmiştir. Süreç takibimizde 
devam etmiş ve itirazı 
inceleyen Bakırköy 23. Asliye 
Ceza Mahkemesi tarafından 
26.06.2024 tarihinde Sulh Ceza 
hakimliğince verilen karar 
uygun bulunmuş ve itiraz 
reddedilmiştir.

Verilen bu karar kabul 
edilemez. Bu ve benzeri 
kararlar Avukata saldırıyı 
normalleştirmekten ve Avukatı 
hedef göstermekten başka bir 
sonuç doğurmayacaktır. Yargı 
mensuplarını, aynı eyleme 
maruz kalmaları durumunda 
ne karar vereceklerini 
düşünmelerini şiddetle tavsiye 
ediyoruz.

Kamu görevlisine silahla 
yaralama eyleminde bulunan 

kişiye veya kişilere karşı 
gösterilen bu tutumun hukuka 
uygunluğunun kabulü mümkün 
değildir. Şiddetle reddediyoruz.

Avukata karşı her türlü saldırı 
doğrudan yargıya ve yurttaşa 
saldırıdır. Avukat, yurttaşın 
sesidir. Bu sesi kesmeye 
çalışanlara taviz verilemez, 
verilmemelidir!

Avukat dosyanın tarafı değil 
vatandaşın temsilcisidir; 
VEKİLDİR.

Avukatın rolünü anlamak 
istemeyenleri açıkça uyarıyoruz. 
Avukatların sesini kesmeye 
çalışanlara taviz vermeyeveğiz. 
Hiçbir baskıya boyun 
eğmeyeceğiz.

Avukat ancak avukatlık 
mesleğine ve hukuka saygılı bir 
devlette ve toplumda mesleğini 
gereği gibi ifa edebilir. Yaşam 
hakkına, vücut bütünlüğüne, 
kişiliğine ve mesleki kimliğine 
yönelik saldırılara karşı 
sürekli savunma halinde olan 
Avukatların bu baskıdan ve 
kuşatmadan kurtuluşu ancak 
mesleki dayanışma ve omuz 
omuza mücadele ile mümkün 
olacaktır.

AVUKATLARA KARŞI 
SİSTEMATİK ŞİDDETİN 
SON BULMASI İÇİN 
YETKİLİLERİ GÖREVE 
ÇAĞIRIYORUZ

Gelinen noktada Avukatlar 
mesleklerini özgürce ifa 

edebilmesi mümkün değildir. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi, 
Adalet Bakanlığı ve İçişleri 
Bakanlığı’nı Avukatların 
özgürce görevlerini ifa 
edebilmeleri ile savunma hakkı 
ve hak arama hürriyetinin 
devamlılığının korunması için 
göreve davet ediyoruz. 

Yaralanan meslektaşımıza 
acil şifalar diliyor ve saldırıyı 
lanetliyoruz. Adliyelerde, haciz 
ve keşif mahallerinde özetle 
görevini yerine getirdiği her 
yerde Avukatların yani Savunma 
makamının güvenliğinin 
sağlanması adına Cumhuriyet 
Başsavcılıklarını göreve davet 
ediyoruz. Savunma tehlikedeyse 
yurttaş tehlikededir.

Meslektaşımızla dayanışma 
içinde hukuki süreci takip 
edeceğimizi, meslektaşlarımızın 
yanında olduğumuzu, şiddetin 
ve baskının Avukatları 
yıldırmayacağını, Avukatların 
görevlerini yapmaktan geri 
durdurmayacağını, şiddete 
teslim olmayacağımızı ve 
şüphelilerin gereken cezayı 
almaları için süreci sonuna 
kadar takip edeceğimizi 
kamuoyuna duyururuz.

AVUKAT HAKLARI 
MERKEZİ
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Yunanistan Anayasası’nın 105. 
maddesinde, “manevi açıdan At-
hos Yarımadası bölgesi Ekümenik 
Patrikhane’nin aracısız yetkisi altın-
dadır” denilmektedir. Yunanistan 
Anayasası’nın 3. maddesinde ise 
Büyük Konstantinopolis Kilisesi’n-
den söz edilmektedir. Dolayısıyla 
Yunan hukuku,Türk hukukunun 
hakimiyetindeki bir din kurumu-
nun uluslararası yetki/egemenlik 
sahibi olduğu iddiasındadır. Bu id-
dia laik Cumhuriyet hukukuna ve 
Anayasada belirlenen ulusal ege-
menlik ilkesine aykırıdır.

Prof. Dr. Sibel Özel,İstanbul Baro-
su Yayınlarından çıkan Heybeliada 
Ruhban Okulu ve Patrikhane isimli 
kitabında Patrikhanenin hukuksal 
konumunu şöyle özetlemiştir:

“Çok hukuklu teokratik bir İmpa-
ratorlukta Millet başı sıfatıyla bazı 
siyasi ve idari yetkileri bulanan 
Patrikhane, tek hukuklu laik de-
mokratik Cumhuriyette sadece dini 
yetkilerle donatılmış, tüzel kişiliği 
olmayan bir din kurumudur.”

Nitekim Patrikliğin bir ceza dava-
sını temyizen inceleyen Yargıtay 4. 
Ceza Dairesi kararında ekümenik-
lik iddiasının yasal dayanağının ol-
madığı vurgulanmıştır.

Laik Cumhuriyet hukukuna bağ-
lıbir din kurumununlaik hukuk 
düzenine aykırı iddiaları ve faali-
yetleri bugün de kabul edilemez.

Anadolu Ajansı’nın 16 Haziran 
2024 tarihli haberinde, “İsviçre’deki 
Ukrayna Barış Zirvesi, Bürgenstock 
Bildirisi ile son buldu. Zirve, 90’dan 
fazla ülke ve kuruluşun katılımıyla 

gerçekleşirken, ortak bildiri 80 ülke 
ve 4 kuruluş tarafından onaylandı” 
denilmektedir.

Ortak Bildiriyi onaylayanlar ara-
sında Patrikliğin de bulunduğu 
haberlerinin kamuoyuna yansıma-
sı üzerine açıklama yapan Türkiye 
Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü, “Fener Rum Patrikhane-
si’nin, 15-16 Haziran 2024 tarihle-
rinde İsviçre’de düzenlenen Ukrayna 
Barış Zirvesi’ne devlet statüsünde 
katıldığı yönündeki haberlerin ger-
çeği yansıtmadığını” açıklamıştır.

Laik Cumhuriyet hukukuna bağlı 
olan Patriklik İsviçre’deki zirveye 
hangi statüde katılmıştır? 80 devle-
tin onayladığı bildiriyi onayladı ise 
hangi sıfatla onaylamıştır?

Lozan Barış Konferansında Türk 
temsilci heyeti, Patrikliğin bütün 
organları ve kurullarıyla İstan-
bul’dan uzaklaştırılmasını iste-
miştir. Patrikliğin siyasi ve idari 
işlerle bundan böyle hiç uğraşma-
yacağı konusunda Yunanistan ve 
diğer müttefik temsilci heyetleri-
nin yapmış oldukları konuşmalar 
üzerine bu talepten vazgeçilmiştir.

Kısacası Patriklik uluslararası 
hukuk alanına dahil edilmemiş, 
ekümeniklik iddiasıhiçbir zaman 
kabul edilmemiştir. Patriklik, si-
yasi-idari yetkileri olmayan laik 
Cumhuriyet düzenine bağlı tüzel 
kişiliği olmayan bir din kurumu 
olarak konumlandırılmıştır.

Cumhuriyetimizin kurucusu Ata-
türk’ün önderliğinde TBMM’de 
kabul edilen devrim kanunların-
dan 3 Mart 1924 tarihli ve 429 sa-

yılı Kanunun gerekçesinde “din ve 
ordunun politika akımları ile ilgi-
lenmesi birçok sakıncalar doğurur” 
denilmiştir.

1924 Anayasası iledin ayrımı yapıl-
maksızın kanun önünde eşitlik ge-
tirilmiş, her türlü zümre, sınıf, aile 
ve fert imtiyazları yasaklanmıştır.

Bugün de Anayasanın Başlangıç 
Bölümüne göre laiklik ilkesi gereği 
kutsal din duyguları devlet işlerine 
karıştırılamaz. 10. maddesindeki-
kanun önünde eşitlik ilkesigereği 
hiçbir kişi veya gruba imtiyaz veri-
lemez, dolayısıyla dinsel bir gruba 
farklı hukuk uygulanarak özel statü 
ayrıcalığı tanınamaz. 24. madde-
sindeki laiklik ilkesi gereği kimse, 
devlet düzenini kısmen de olsa din 
kurallarına dayandırma amacıyla 
hareket edemez. 6. maddesindeki-
ulusal egemenlik ilkesi gereği ege-
menliğin kullanılması hiçbir kişiye, 
zümreye veya sınıfa bırakılamaz.

Dolayısıyla Patrikhanenin ekü-
menik olduğu iddiası Anayasada 
belirlenen laiklik, kanun önünde 
eşitlik ve ulusal egemenlik ilkeleri-
ne aykırıdır.

Laik Cumhuriyet hukukuna bağ-
lı bir din kurumu olan Patrikliğin 
Ukrayna Barış Zirvesi’ne katılması 
gibi Anayasal hukuk düzenine ay-
kırıfaaliyetlerikabul edilemez.

CUMHURIYET 
ARAŞTIRMALARI  
MERKEZI

Ekümeniklik İddiası 
Laik Cumhuriyet Hukukuna Aykırıdır
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27 Haziran 2024 tarihinde Baro-
muz üyesi meslektaşımız Av. Şeh-
naz Altunkaya ve Van Barosu üyesi 
meslektaşımız Av. Bahtiyar Kande-
ğer’in müvekkilleri ile görüşmeye 
gittiği İstanbul Emniyet Müdürlü-
ğü’nde uğradığı polis şiddeti ne-
deniyle yaralandıklarını büyük bir 
üzüntüyle öğrenmiş bulunmakta-
yız.

Olayın öğrenilmesinin hemen ar-
dından Avukat Hakları Merkezi 
tarafından meslektaşlarımızla ile-
tişime geçilmiş, Baro Başkanımız 
meslektaşlarımızla görüşmüş ve 
Merkez Avukatlarımızla birlikte 
meslektaşlarımız Müracaat Savcı-
lığında ifadeye vermeye geçmiştir. 
Süreç, meslektaşlarımızla birlikte 
Avukat Hakları Merkezimizce ta-
kip edilmekte ve gerekli destek sağ-
lanmaktadır.

Darp raporunda açıkça şiddetin 
izleri tespit edilen meslektaşları-
mızın maruz kaldığı polis şiddetini 
kınıyoruz!

Kolluk tarafından savunma maka-
mına karşı günden güne artan şid-
det politikasını reddediyoruz.

Avukatlar, bu şiddet politikasına 
asla geçit vermeyecek ve görevle-
rini yapmaktan geri durmayacak-
lardır.

Yetkili makamlara avukatlara yö-
nelik bu tür eylemlere karşı önlem 
alınmasının gerekliliğini hatırlatı-
yoruz.

Şiddet faili memurların adli ve ida-
ri kolluk görevine devam etmeleri 
savunma makamı ve yurttaş için 
açık bir tehdittir.

Meslektaşlarımıza şiddet uygula-
yan polis memurları hakkında et-

Meslektaşlarımıza Uygulanan Polis Şiddetini Kınıyoruz

Şiddet Uygulayan Kolluk Görevlileri 
Derhal Görevden Uzaklaştırılmalıdır!

kin bir soruşturma yürütülmeli ve 
hak ettikleri cezayı almaları konu-
sunda gerekli hassasiyet gösteril-
melidir. Soruşturmanın sağlıklı bir 
biçimde yürütülmesi için ilgili po-
lis memurları idari mercilerce gö-
revden uzaklaştırılmalı, Adli mer-
cilerce de gerekli koruma tedbiri 
kararları derhal alınmalıdır.

Avukata saldırı yargıya ve yurttaşa 
saldırıdır!

Meslektaşlarımıza geçmiş olsun 
dileklerimizi sunuyoruz. İstanbul 
Barosu olarak meslektaşlarımızın 
yanında ve dayanışma halinde ol-
duğumuzu, şiddetin Avukatları 
görevlerini yapmaktan geri dur-
duramayacağını ve şiddete teslim 
olmayacağımızı kamuoyuna duyu-
ruyoruz.

İSTANBUL BAROSU
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İstanbul Barosu Lojistik ve Taşıma 
Hukuku Komisyonunca, Av. Prof. 
h. c. Dr. Bülent Sözer Anısına dü-
zenlenen ” Sempozyum ve Koniş-
mento” Sergisi baromuzun konfe-
rans salonunda 28 Haziran 2024 
Cuma günü gerçekleştirildi.

Sempozyumun açılış konuşması 
İstanbul Barosu Lojistik ve Taşıma 
Hukuku Komisyonu Sözcüsü Av. 
Egemen Gürsel Ankaralı tarafın-
dan yapıldı.

Açılış konuşması ardından Prof. 
Doktor Sezer Ilgın Bülent Sözer’i 
anma konuşmasını gerçekleştirdi.

Piri Reis Üniversitesi Özel Hukuk 
Bölümü Başkanı ve Deniz Huku-
ku Uyg. Arş. Müdürü Prof. Doktor 
Samim Ünan birinci oturumun 
başkanlığını üstlendi. Bu oturum-
da, Piri Reis Üniversitesi Hukuk 

Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Sezer 
Ilgın “Taşıyanın Sorumluluğunda 
Teknik Kusur, Ticari Kusur Ayrı-
mı”, İstanbul Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi Deniz Hukuku Anabilim 
Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Kübra 
Yetiş Şamlı “T.T.K.’nın Taşıma İşle-
ri Komisyoncusunun Sorumlulu-
ğuna Dair Hükümlerinin Yargı Ka-
rarları Işığında Değerlendirilmesi”, 
İstanbul Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi Deniz Hukuku ABD Öğre-
tim Üyesi Doç. Dr. Aslıhan Sevinç 
Kuyucu “Taşıyanın Eşyayı Teslim 
Etmesinin Hukuki Sonuçları” ko-
nusunda sunumlarını yaptılar.

İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakül-
tesi Deniz hukuku ABD Başkanı 
Prof. Dr. Zehra Şeker Öğüz’ün baş-
kanlığını yaptığı ikinci oturumda 
İstanbul Gedik Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi Deniz Hukuku ABD Baş-
kanı Prof. Dr. Kerim Atamer “ Ka-

bulünün 100. Yıldönümünde La-
hey Kurallarının Türk Hukukuna 
İktibası”, Piri Reis Üniversitesi Mil-
letlerarası Özel Hukuk ABD Üyesi 
Prof. Dr. Ceyda Süral Efeçınar “ 
Taşıma Hukukunda Milletlerara-
sı Özel Hukuka İlişkin Meseleler”, 
Danışman-Koleksiyoner Ahmet 
Aytoğan “Konşimentonun Tarihi 
Gelişimi” konulu sunumlarını ger-
çekleştirdiler.

İstanbul Barosu Yönetim Kurulu 
Üyesi Av. Gülderen Zerrin Kavak 
Yıldırım’ın başkanlığını yaptığı 
üçüncü oturumda Piri Reis Üni-
versitesi Deniz Hukuku ABD Öğ-
retim Üyesi Doç. Dr. Fevzi Topsoy 

Av. Prof. Dr. Bülent Sözer Anısına 
Sempozyum ve Konişmento Sergisi
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“Taşıyan-Fiili Taşıyan Ayrımı ve 
Bu Konuda Karşılaşılan Hukuki 
Sorunlar”, Piri Reis Üniversitesi 
Dekan Yardımcısı, Medeni Ulu-
sal ve İcra İflas Hukuku ABD 
Öğretim Üyesi Dr. Öğr. Ü. Mus-
tafa Okan Yağcı “Yabancı Devlet 
Adına Yürütülen Gemi Sınıflan-
dırma, Belgelendirme Faaliyet-
lerinin Hukuki Özelliği ve Bu 
Konuda Avrupa Birliği Adalet 
Divanı Kararı Üzerine İncele-
me”, Piri Reis Üniversitesi Öğre-
tim Üyesi Dr. Uğur Tülü “Deniz 
İş Hukuku ve IFT uygulamaları” 
hakkında ki sunumları ile oturu-
mu sonlandırdılar. 

Sempozyumun sonunda İstan-
bul Barosu Yönetim Kurulu Üye-
si Av. Gülderen Zerrin Kavak Yıl-
dırım ve İstanbul Barosu Lojistik 
ve Taşıma Hukuku Komisyonu 
Sözcüsü Av. Egemen Gürsel An-
karalı konuşmacılar adına İstan-

bul Barosu Hatıra Ormanı’na 
dikilen fidanların sertifikalarını 
kendilerine takdim ettiler.
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İstanbul Barosu Sigorta Hukuk Komisyonu’nun düzenlediği 
“Evcil Hayvan Sigortaları” söyleşisi 24 Haziran 2024 pazartesi 
günü saat 18.00 ‘da İstanbul Barosu 6. Kat toplantı salonunda 
gerçekleştirildi.

İstanbul Barosu Sigorta Hukuku Komisyonu Üyesi Av. Canan 
Şanslı’nın konuşmacılığını üstlendiği söyleşi İstanbul Barosu 
Sigorta Hukuku Komisyonu Y.K. Üyesi Av. Adem Büyükaktaş 
sunumunda gerçekleşti.

İstanbul Barosu Genç Avukatlar 
Merkezi, Kurum ve Kamu Avukat-
ları Komisyonu Tarafından Düzen-
lenen Teras Buluşmaları Etkinliği 5 
Haziran 2024 Çarşamba Günü İs-
tanbul Barosu Konferans Salonun-
da Saat 19:00’de gerçekleşti. 

İstanbul Barosu Kurum ve Kamu 
Avukatları Komisyonu Sözcüsü Av. 
Abdullah Yılmaz “Kurum ve Kamu 
Avukatlığı” konusunda bilgilerini 
aktardı.

Teras Buluşmaları

Evcil Hayvan Sigortaları Söyleşisi
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İstinaf Ceza Uygulamaları ve 
CMK’da Yapılan Son Değişikliklerin 
Değerlendirilmesi Semineri

İstanbul Barosu Staj Eğitim Mer-
kezi Seminerleri dizisinin 45’in-
cisi “İstinaf Ceza Uygulamaları ve 
CMK’da Yapılan Son Değişiklikle-
rin Değerlendirilmesi” Semineri, 
12 Haziran 2024 tarihinde İstanbul 
Barosu Konferans Salonu’nda ger-
çekleşti. 

İstanbul Barosu Staj Eğitim Merke-
zi Başkanı Av. Özlem Aksungar’ın  

açılış konuşmasına yaptığı etkinli-
ğin moderatörlüğünü Staj Eğitim 
Merkezi Yürütme Kurulu Üyesi 
Av. Hakan Kalafat yaptı. Seminere 
konuşmacı olarak katılan İstanbul 
Bölge Adliye Mahkemesi (BAM) 
Cumhuriyet Savcısı Asım Ekren, 
ceza yargılama aşamalarını genel 
olarak anlattıktan sonra istinaf 
kanun yolu usül ve uygulamala-
rı hakkında detaylı açıklamalarda 

bulundu. Yoğun ilgi gören etkinlik, 
katılımcıların soru- cevap bölü-
müyle sona erdi. 

Etkinliğin sonunda, katkılarından 
dolayı Cumhuriyet Savcısı Asım 
Ekren adına İstanbul Barosu Ha-
tıra Ormanı’na adına dikilen fidan 
sertifikası, Staj Eğitim Merkezi 
Başkanı Av. Özlem Aksungar tara-
fından kendisine takdim edildi. 
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İstanbul Barosu Staj Eğitim Merke-
zi (SEM)’nin 2023-2024 eğitim yılı 
kapanış dersi niteliğindeki son der-
si 14 Haziran 2024 Cuma günü saat 
17.00’de İstanbul Barosu Konferans 
Salonu’nda gerçekleşti.

Kapanış dersine İstanbul Barosu 
SEM Yürütme Kurulu Başkanı Av. 
Özlem Aksungar koordinatörlü-
ğünde SEM’de eğitmenlik yapan 
aynı zamanda SEM Yürütme Ku-
rulu Üyesi Av. Dr. Özlem Dinçtürk 
Şenel ve Av. Nuri Çağdaş Aru ile 
yine SEM’de eğitmenlik yapan İs-
tanbul Barosu Hukuk Felsefesi Ko-
misyon Sözcüsü Av. Mehmet Can 
Seyhan ile Av. Nesrin Yıldız,  Av. 
Mehmet Didem Tatlıöz ve Av. Si-
nan Şahbudak katıldı.

“İLETİŞİM, İLİŞKİ YÖNETİMİ 
VE PROFESYONEL İMAJ” 
DERSİ

İstanbul Barosu Eğitim Merkezi 
Sorumlusu Yardımcısı Nagehan 

Çemberci, staj eğitimine katılan ve 
başarıyla tamamlayan stajyerleri-
mize, eğitim sonrasında başlayacak 
profesyonel iş yaşamlarında ihtiyaç 
duyacakları doğru iletişim model-
leri, ilişki yönetiminin iş hayatın-
da başarıya ulaşmadaki önemi ve 
uygulamaları, profesyonel imajın 
iş dünyasında yarattığı tartışılmaz 
faydalar üzerine örneklerle zengin-
leştirilmiş bir sunum yaptı. 

Katılımcılar kapanış dersinde tek 
tek söz alarak kendi anlattıkları 
ders içeriklerini temel alarak staj-
yer avukatlara yol haritası niteliğin-
de olabilecek bilgi ve deneyimlerini 
aktardı. Stajyer avukatlarla sohbet 
edildi. Stajyer avukatlar kendi so-
run ve çözüm önerilerini sundu. 
Yoğun ilgi ve katılımın sağlandığı 
interaktif bir kapanış dersi yapıldı. 

Staj Eğitim Merkezi 
2023-2024 Yılı Kapanış Dersi 
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İstanbul Barosu Staj Eğitim Merkezi 
Üstat Avukatlarla Söyleşiler-7

İstanbul Barosu Staj Eğitim 
Merkezi (SEM)’nin “Üstat Avukat-
larla Söyleşi” etkinliğinin yedincisi 
25 Temmuz 2024 Perşembe günü 
İstanbul Barosu Konferans Salo-
nu’nda gerçekleşti.

İki Kuşağın Mesleğe Bakış Açısıyla 
“Avukatlık Mesleği” konulu söyle-
şinin konukları İstanbul Üniver-
sitesi Hukuk Fakültesi E. Öğretim 
Üyesi, İstanbul Barosu Önceki dö-
nem Yönetim Kurulu Üyesi ve Staj 
Eğitim Merkezi Sorumlu Yönetici-
si, Eğiticisi, Prof. Dr. Fatih Selami 

Mahmutoğlu ile İstanbul Barosu 
avukatlarından Zeynep Serra Mah-
mutoğlu idi.

Söyleşide, iki kuşağın avukatlık 
mesleğine bakış açısı değerlendi-
rildi. Baba/kız hukuk eğitim süreç-
leri, avukatlık mesleğine başlama 
serüvenleri, gelecek planları konu-
şuldu. Yakın dönem Türk Hukuk 
uygulamasına iki farklı jenerasyo-
nun bakış açıları ve değerlendirme-
leri paylaşıldı. Stajyer avukatların 
merak ettiği sorularla devam eden 
söyleşinin sonunda, katkılarından 

dolayı İstanbul Barosu Hatıra Or-
manı’na dikilen fidanların sertifi-
kaları Prof. Dr. Fatih Selami Mah-
mutoğlu ile kızı Av. Zeynep Serra 
Mahmutoğlu’na takdim edildi. 
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MESLEK İÇİ EĞİTİM ETKİNLİKLERİMİZ

ONLINE ETKİNLİKLERİMİZ



ARAMIZA KATILAN
MESLEKTAŞLARIMIZ

HAZİRAN 2024 RUHSAT ALAN MESLEKTAŞLARIMIZ

06.06.2024

Av. İSMET BEKTAŞ
Av. ÖMER FARUK ÇELİK
Av. RUKİYE YAŞAR
Av. UMUT ŞENOL
Av. ESİN BAŞ
Av. SAMET ŞAHİN
Av. HİLAL KALKAN
Av. MEHMET ALİ CEYLAN

Av. TURHAN CAN ÜNVEREN
Av. PINAR YAZICI ÜSTEL
Av. BEYZANUR GÜLTEKİN
Av. ECE NUR AYDIN
Av. HİCRAN KISA
Av. SÜLBİYE SUMRU GÜNAYDIN
Av. SELİM BERK YAKAR
Av. SUDE ÇAVUŞ
Av. ALİ GÜLMEZ
Av. DUYGU BİNGÖL

Av. YAĞIZ AYGÜN
Av. İREM ÖZEL
Av. ŞULE YALÇINKAYA
Av. ALİ REFİK VAROL
Av. MELİKE EROL
Av. ÇAĞAN DÜZCÜ
Av. BURAK EMRE TEPE
Av. BERKAY ARDA
Av. ELİFE BEYZA AYNA
Av. ARDA YEŞİLBAŞ

Av. BEGÜM IRCI

Av. MEHMET KILIÇ

Av. HAVVA YAĞMURKAYA KAM

Av. AHMET KAYA

Av. SEHER GÜLNUR SARIKAYA

Av. ÇAĞLA CESUR

Av. ABDÜLBAKİ KIVRAK

13.06.2024

Av. AYŞE NİHAN GÜNDÜZ

Av. SEREN KAYA

Av. ÖMER FARUK ATEŞKAN

Av. SEVGİ ŞENEL

Av. RAMAZAN BAHADIR BÖLÜK

Av. YASİN GÜNGÖR

Av. ALEV KOÇ

Av. AYŞEGÜL NEVESER SÜREN

Av. HASAN KOÇAK

Av. NİHAT TAŞAR

Av. KADİR TANKİŞİ

Av. YUNUS EMRE ŞAHİN

Av. PINAR ÇELİK

Av. YUNUS EMRE ARVAS

Av. NARMAN FAYZIYEV

Av. AYŞE MELDA ÖRS

Av. ŞEVKET ÖZGÜR KONYAR

Av. BEYZA NUR DOĞDU

Av. AHMET ÖZDEMİR

Av. ZEYNEP DİLAN DEMİRCİ

Av. ESİN AYDIN

Av. MERT USTA

Av. ZEYNEP DUDU ARIKAN

Av. SÜMEYYE KILIÇKAYA

Av. RUMEYSA YAĞCI

Av. HAZAL BİLGİLİ

Av. DENİZ KAFKASLIOĞLU

Av. NİMET AKBULUT

Av. MERT ERGENE

Av. MAZLUM DOĞUKAN AKYOL

Av. NİSANUR ÖZLEM

Av. HASAN MEHMET ÖZDİN

Av. HİLAL AZRA BULUT

Av. METİN KUTLUAY

Av. DİLARA YAMEN

Av. DAMLA GÜLER

Av. İBRAHİM HALİL ÇAĞLA

Av. HAVVA BAHAR KARGIN

Av. ÖNDER İHTİYAR
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KÜLTÜR-SANAT ETKİNLİKLERİMİZ

BASINDA İSTANBUL BAROSU
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